
第
だい

21話
わ

モアイ像
ぞう

めぐり

チリから西へ約3 8 0 0 k mに浮かぶ絶海
の孤島イースター島。周囲6 0キロの島に
は、9 0 0体をこえるモアイ像があることが
わかっているけど、どうやってつくられた
のかなど、多くは謎につつまれているんだ。
世界遺産にも登録されているよ。

■人　口：約3600人　■面　積：180km2

■言　語：スペイン語、ラパヌイ語（現地語）

直
ちょ

径
っけい

10cmのころが１回
かい

転
てん

すると、モアイはどれだけ進
すす

む？
＊円周率は3.14とします。

あっ、モアイ像
ぞう

はころの進
すす

んだ分
ぶん

の２倍
ばい

動
うご

いてる！

ってことはモアイの進
すす

んだ長
なが

さは、ころの進
すす

んだ長
なが

さの2倍
ばい

で、

31.4×2＝62.8（cm）ね！

「
正せ

い

解か
い

〜
。
で
も
な
ん
か
、

こ
ろ
の
ス
ピ
ー
ド
の

２
倍ば

い

の
早は

や

さ
で

モ
ア
イ
が
進す

す

む
っ
て
、

不ふ

思し

議ぎ

な
感か

ん

じ
だ
よ
ね
」

「
う
ん
、
な
ん
か
不ふ

思し

議ぎ

」

リ
ョ
ッ
ピ
ー
と
プ
ー
タ
ン
は

う
な
ず
き
あ
い
ま
す
。

「
さ
ぁ
、
モ
ア
イ
像ぞ

う

に

向む

か
っ
て
出し

ゅ
っ

発ぱ
つ

だ
」

３
人に

ん

の
モ
ア
イ
像ぞ

う

め
ぐ
り
は

始は
じ

ま
っ
た
ば
か
り
で
す
。

ころの直
ちょっ

径
けい

は10cmだから、ころの円
えん

周
しゅう

の長
なが

さは10×3.14＝31.4（cm）

ということは、ころが１回
かい

転
てん

すると、ころは31.4cm進
すす

むことになるわ。

じゃあ、モアイ像
ぞう

は31.4cm進
すす

むことになるね！

ちょっと待
ま

って！　何
なに

かおかしくない？
例
たと

えば、こんな感
かん

じでころが少
すこ

しだけ回
かい

転
てん

すると…… 半径が3 c mの円（ア）の周を半径1 c m
の円（イ）がすべることなく1周しま
す。円（イ）は円（ア）の外側を1周

するあいだに何回転しますか。必要ならば円周
率3.14を用いなさい。

（06年・神奈川大附中）

（ア）と（イ）がはじめ接している
状態のときに、接しているところに
印をつけておきます。この印をPと
します。（イ）が、（ア）のまわりを
時計回りにまわるとき、Pがはじめ
て（ア）に再びふれるのは、（ア）
と（イ）の円周の長さが3：1であ
ることから（ア）の円周の3等分点
のところです。このとき、点Pは1
周＋120°分、つまり 回転

しているので、（イ）が（ア）の外
側を1周すると、（イ）は　　　　

することにな

ります。
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